

长假过半游客出境势头不减

前三日浦东机场出入境客流日均7万人次左右

青年报记者 周胜洁 通讯员 冯健

本报讯 昨日,青年记者从上海机场边检站获悉,国庆长假虽然已经过去半,但上海浦东国际机场出入境旅客人数依旧保持“高位运行”,与往年相比,今年内地游客出境客流高峰的持续时间更长。

数据显示,长假前三日浦东机场出入境客流日均保持在7万人次左右,其中中国籍旅客日均出境保持在30000人次以上,占总出境人数的近50%。

国庆长假前两日道路交通流量高位运行

记者从交通运输部获悉,“十一”长假第二天,全国道路共运送旅客9293万人次,同比增长5.5%,水路共运送旅客184万人次。全国路网基本运行平稳,总体交通流量仍处于高位运行态势。

交通运输部日前印发《关于进一步加强国庆假期期间公路水路安全工作的通知》,要求继续周密细致地

记者从边检部门了解到,与往年相比,今年内地游客出境客流高峰的持续时间更长。以往的国庆假期,游客大多会选择在节前或国庆首日集中出境,充分享受7天的长假。而从今年情况来看,部分游客更倾向于规避国庆首日的大客流及较高的票价和出游成本。一些旅客告诉记者,国庆节10月3日之后入住的酒店,航空公司机票价格和旅行团的费用大幅降低,他们比较愿意在这个时间段出行。

据了解,经济水平稳步提高,人

民币大幅升值以及下半年国庆长假的唯一性是推动今年国庆出游火爆的主要动因。从旅客出游的情况来看,港澳台,日韩,东南亚和欧美四大线路最受欢迎,数据显示,今年国庆长假前3天,前往泰国旅游的人数最多,达到了7000多人次。

上海机场边检特别提醒广大出境旅客,国庆假日期间机场客流较大,希望广大旅客提前赶到机场,给自己留好充裕的时间,同时务必带好所需的各类出境证件,以免给自己行程带来不便。

做好道路水路运输安全运营各项工作,特别要对客运汽车等薄弱环节、出行及回程高峰等关键时段开展隐患排查,强化措施、完善预案。

通知强调,要强化层级责任落实,周密部署,确保各项安全生产制度要求落实到基层一线。

据统计,“十一”黄金周前两日累计运送1.89亿人次,同比增长4.6%。

水路方面,2日全国共投入1.5万艘船舶,共68万客位,客运船舶运力充足,运输秩序良好,重点水域客运量与去年同期相比有增有减。其中,台湾海峡地区客运量涨幅最大,同比上涨46.5%,共运送0.63万人次,渤海湾水域客运完成1.42万人次,同比增长32.7%。

据新华社电

■都市脉搏

《青春上海》新剧目 “摩登昆曲”听过否

本报讯 记者 唐昱霄 一出《游园惊梦》一梦600年见证昆曲传承,一位刘梦梅代代演绎如今有了不同以往的新传人。今天《青春上海》第二季,“昆曲王子”张军将在舞台上为大家带来伴着流行摇滚、夹着英语唱词的新昆曲,而正是这样的艺术创新,让昆曲在发源600多年后慢慢又成为摩登城市中的“良辰美景”,青年人中的“赏心乐事”。

如果你今天打开电视机,你能听见昆曲王子的心跳,也能欣赏到想象不到的传统艺术魅力。“一句话、一块钱”就造就了今天的“昆曲王子”?用昆曲调唱英文真的是惊天地泣鬼神吗?萨克斯风、电吉他配昆曲对你胃口吗?“王子”一路走来心酸史你是否又知道?

一场用心 演绎的大戏今天拉开帷幕。上海艺术人文频道(23:30)、上海纪实频道(15:30)、上海教育电视台(22:30)等将播出节目。同时,你也可以登录上海共青团官网(<http://www.shyouth.net>)进入视频专题页收看。本节目由共青团上海市委、上海市青联、上海广播电视台共同主办,中国华信能源有限公司特别支持。

高校学子 用微语音祝福祖国

本报讯 记者 周胜洁 国庆假日第一天起,华东理工大学团委就推出“用声音传递感动”微语音祝福活动,大学生可以通过华理团委微信平台“小花梨”唱出对祖国的祝福,也可以说出国庆期间的心情感悟,目前已经收到200多条微语音祝福。

在由学校团委发出的“国庆系列活动信息”中,“用声音传递感动”微语音活动引起了学生的热捧,活动介绍上写明:“在十一期间,欢迎大家将自己的感谢、感悟、感动,外出旅行的心得体会,在家里生活的点点滴滴,用微信语音的方式发给‘小花梨’。此外也鼓励大家用微信语音的方式,为祖国生日唱首歌曲,同样可以发送至‘小花梨’平台。”

学校生工学院大三学生小黎,看到活动后,第一时间就想到了歌曲《映山红》,她表示今年暑假,她参与了在井冈山的社会实践,带队老师教会他们唱这首革命歌曲,“这首歌能让我们这代人铭记革命先辈们为胜利所付出的艰辛,在祖国母亲生日之际唱比较有意义。”

而商学院大一新生小刘在纠结了半天后,最后决定唱首国歌表达自己的祝福,“国庆节当天我去了人民广场观看升旗仪式,听到升国旗、唱国歌时心情特别激动,国歌最能表达国庆节期间的感受。”

方便简单的线上活动吸引不少大学生参与其中,据悉目前已经收到200多条“微语音”祝福。华理团委表示,一般推出的活动都是征集照片或文字形式上较为单一,此次推出的微语音祝福则变换了视角,通过歌声、语音表达,形式上更为新颖。



■图片新闻

前天朱家角 “讨饶” 昨天16号线 “投降”

昨天,16号线客流激增,特别是罗山路站人满为患,车站根据大客流响应等级采取了客流管控措施。同时地铁部门建议假日期间打算前往16号线周边游玩的乘客,调整出行计划,改日再游或考虑改乘其他交通工具。图文来自上海地铁官方微博。

一名中年男子爬山后突发心梗 专家提醒:国庆假期外出游玩不宜过度劳累

青年报记者 顾金华

本报讯 国庆长假到来,不少市民都选择外出游玩,玩得不亦乐乎。而45岁的男子在爬山之后竟出现心梗。专家表示,最近是季节转换时节,一些对季节敏感的患者本就容易出现血压波动,再加之部分患者可能在长假中过度劳累,很容易出现身体不适。对此,专家提醒市民,高血压患者在季节转换时节应及时调整用药方案,此外,心血管疾病患者假期外出游玩不宜过度劳累,需警惕诱发心梗。

长假的第一天,一位中年男士被送进医院急救。检查显示他是急性心梗,而他的年纪只有45岁。据了解,他和家人一起去爬山,下山时突然出现

胸痛、胸闷,情况越来越严重,被紧急送医,随后住院。

国庆假期各大医院急诊每天都能接到心梗患者,这与他们过度疲劳、兴奋,大吃大喝都有一定关系。记者昨天从沪上各大医院了解到,由于国庆长假期间过度劳累、过度兴奋等原因,突发心梗的患者会明显增加。远大心胸医院副院长张大东告诉记者,目前正处在季节交替时节,而在门诊中超过半数的高血压患者会对季节敏感,极易出现血压波动。长假期间,一些心血管疾病患者外出游玩时如过度劳累,很容易突发心梗,过劳是心梗的主要诱因之一。张大东表示,过重的体力劳动、锻炼运动会使心脏负担加重,心肌需氧量突然增

加,而冠心病患者的冠状动脉已发生硬化、狭窄,不能充分扩张而造成心肌缺血。剧烈体力负荷也可诱发斑块破裂,导致急性心肌梗死”。外出旅游期间,人们往往比较劳累,而且作息与饮食都不规律,因此有心血管病史者在外出游玩时,更要注意谨防心梗等心血管疾病发作”。

对此,专家建议心血管病患者,在旅途中要尽量保持平时的生活规律,保证充足睡眠,不要暴饮暴食,维持稳定的情绪。游玩的日程安排要留有余地,以感到轻松愉快、不疲劳为度。此外,高血压患者如发现血压出现异常应及时就医,在医生的指导下调整治疗方案,而不宜自行增减药物。